
ATA  DA  6ª  REUNIÃO  DA  COMISSÃO  DE  POLÍTICAS  PÚBLICAS  E

ARTICULAÇÃO  COM  OS  CONSELHEIROS  SETORIAIS  E  NORMAS  DO

CONSELHO DOS DIREITOS DO IDOSO DO DISTRITO FEDERAL

DATA: 15.09.2023 – 10H – Sexta-Feira

A REUNIÃO FOI REALIZADA DE MODO VIRTUAL ATRAVÉS DO LINK:

https://join.skype.com/mKDFFbX4fhGc

PAUTA - VI:

I. Abertura; 

II. Justificativa de ausência dos (as) Conselheiros (as)

II. Informes sobre a cartilha com as orientações sobre os direitos da pessoa idosa e o 

papel das relações familiares na proteção destes direitos e sobre a resposta ao Fórum 

Distrital da Sociedade Civil em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa; 

IV. Informes sobre o envelopamento dos ônibus do Distrito Federal para o Dia 

Internacional da Pessoa Idosa, no mês de outubro; 

V. Apresentação da proposta do folder sobre os direitos da Pessoa Idosa no transporte 

público; 

VI. Encerramento

Aos quinze (15) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às dez

horas,  foi  realizada virtualmente  a  6ª  Reunião da  Comissão de  Políticas  Públicas  e

Articulação com os Conselheiros Setoriais e Normas do Conselho dos Direitos do Idoso

do  Distrito  Federal–  CDI/DF,  Gestão  2023/2025.  Participaram  da  reunião  os

conselheiros representantes do GOVERNO: STTELA PIMENTA VIANA, conselheira

titular,  representante  da  Secretaria  de  Estado  de  Educação-  SEE/DF e  MAÍRA DE

OLIVEIRA VALADARES, conselheira titular, representante da Secretaria de Estado de

Desenvolvimento  Social  –  SEDES/DF.  O  representante  das  ENTIDADES  DA

SOCIEDADE  CIVIL  presente:  MAURO  MOREIRA  DE  OLIVEIRA  FREITAS,

conselheiro  titular,  representante  da  Ordem  dos  Advogados  do  Brasil  (OAB-DF).

ITEM II. Justificaram suas ausências: LUZIA PEREIRA NUNES, conselheira titular,



representante  do  Centro  de  Convivência/CCI  –  OSSI/BRASÍLIA  e  RODRIGO

MARQUES FERNANDES, conselheiro titular, representante da Associação Brasileira

do Cidadão Sênior  (ABRACS) ITEM I. A coordenadora  desta  comissão,  STTELA

PIMENTA VIANA da SEE/DF abriu os trabalhos dando as boas-vindas a  todos os

conselheiros  presentes  na  reunião  e  deu seguimento  à  pauta.  ITEM III. A reunião

continuou com os informes acerca da cartilha de orientações sobre os direitos da pessoa

idosa e o papel. Os presentes revisaram o material até ali produzido, durante o qual

passou por alterações e apontamentos sobre o conteúdo foram feitos. Ao identificarem 

a  falta  dos  dados  relativos  à  alguns  órgãos  oficiados,  a  conselheira  MAÍRA  DE

OLIVEIRA  VALADARES  solicitou  que  a  secretária-executiva  do  CDI/DF,

DAYANNE ROSA REZENDE fizesse  o  uso  da  Lei  de  Acesso  à  Informação  para

demandar  respostas  dos  desses  Órgãos,  uma  vez  que  a  lei  determina  prazo  para

devolutiva  ao  demandante,  para  que  além  de  subsídio  à  cartilha  as  informações

fornecidas auxiliem na elaboração de resposta ao Fórum Distrital da Sociedade Civil em

Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa - FDDPI/DF, o presentes aprovaram a sugestão.

Foi também solicitado pelos conselheiros que assim que a cartilha fosse finalizada essa

fosse encaminhada à Assessoria de Comunicação da SEJUS/DF para que fosse feita a

diagramação  do  material,  para  envio  aos  demais  Órgãos  caso  haja  necessidade  de

alteração  para  posterior aprovação  nesta  comissão  em  futura  reunião  ordinária  do

CDI/DF.  Foi  também definido,  que  a  princípio,  a  cartilha  seria  disponibilizada  em

forma  digital  e  sua  versão  impressa  apenas  em  2024.  ITEM  IV. A  coordenadora

STTELA PIMENTA VIANA seguiu  a  pauta  com a  discussão  sobre  a  proposta  de

envelopamento de ônibus do Distrito Federal para o Dia Internacional da Pessoa Idosa,

que por decisão dos conselheiros foi também adiada para o próximo ano, tendo em vista

a falta de tempo hábil para sua realização. Solicitaram apenas que a secretária executiva,

DAYANNE ROSA REZENDE, encaminhasse pedido à Assessoria de Comunicação da

SEJUS/DF de arte digital em comemoração à data e que esta fosse publicada nas redes

sociais da SEJUS/DF.  ITEM V.  Assim como as demais propostas, a elaboração e a

impressão do folder mesmo ficará para o próximo ano.  ITEM VI. Não havendo mais

nada, a coordenadora da Comissão STTELA PIMENTA VIANA da SEE/DF, deu por

encerrada a reunião,  lavrou a Ata que vai  assinada por ela,  o conselheiro MAURO

MOREIRA DE OLIVEIRA FREITAS e pela Secretária Executiva DAYANNE ROSA

REZENDE.



__________________________________

STTELA PIMENTA VIANA

Coordenadora da Comissão de Políticas Públicas e Articulação com os Conselheiros

Setoriais do Conselho dos Direitos do Idoso do Distrito Federal

_____________________________________

MAURO MOREIRA DE OLIVEIRA FREITAS

 Coordenador da Comissão de Normas

_______________________________________

DAYANNE ROSA REZENDE

Secretária Executiva do Conselho dos Direitos do Idoso do Distrito Federal

Sttela V
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